

市政府新闻办召开部门联合“双随机、一公开”工作新闻发布会

我市实现“一张清单”管监管

“清单”涉及34个部门、441项行政检查事项
对守信企业“无事不扰”，对高风险企业100%抽查

权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)6月21日，市政府新闻办公室召开2022年菏泽市部门联合“双随机、一公开”工作新闻发布会，介绍我市在该领域取得的成果及下步工作重点。近年来，我市全面推行“双随机、一公开”监管制度，持续深化“放管服”改革，取得阶段性成效。

所谓“双随机、一公开”，就是在监管过程中随机抽取检查对象、随机选派执法人员，抽查情况及查处结果及时向社会公开的制度。2019年1月27日，国务院印发《关于在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管的意见》，“双随机、一公开”正式开始实施。

部门联合“双随机、一公开”监管，是市场监管理念和方式的重大创新，市政府连续两年将其纳入市直部门绩

效考核内容，今年又将其纳入各县区政府优化营商环境等综合考核。

在实施“双随机、一公开”监管过程中，我市扎实推进“监管事项同源管理”，建立了监管事项标准清单，并在此基础上编制了涉及全市34个部门441项行政检查事项的“清单”和“指引”，实现了“一张清单”管监管，有力推动了我市监管事项清单化、规范化、标准化。

据统计，2021年，我市市、县两级共计发起930多次集中抽查，抽查总户数15970户，其中联合抽查对象1436户。与上年度相比，抽查领域增加36个，抽查事项增加71项，参与部门增加17个。

与此同时，我市依托山东省企业信用风险分类管理平台，对全市23万户企业进行了信用风险分类。2021年，针对风险程度、信用水平不同的检查对象实施差异化抽查，对于信用风险低的企业，抽查比例最低仅为2%，针对2814户D类、E类高风险企业进行了100%全覆盖抽查，对守信企业实现



“无事不扰”，问题发现率从过去的23%提高到52%，有效消除了监管风险，抽查检查更加精准。

我市还积极推进落实联合惩戒，通过国家企业信用信息公示系统(山东)向社会公示，实现了抽查检查结果和后续行政处罚信息的有效归集，强化涉企信息统一公示共享。

下一步，我市将继续强化差异化监管，持续完善基于企业信用风险分类的“双随机、一公开”监管机制，继续强化部门间协作配合，打好整体仗、联动仗、协同仗。

▲2022年菏泽市部门联合“双随机、一公开”工作新闻发布会现场。

全市外贸进出口同比增三成

前5个月，全市新签约过亿元项目182个
菏泽内陆港保税物流中心进出口业绩全省第二



全市新签约过亿元项目182个

今年以来我市消费回向好。赵孝孺介绍，一季度，我市实现社会消费品零售总额475.8亿元，同比增长3.3%，增幅居全省第9位。1—5月，全市共有限上批零住餐企业925家，同比增加176家。

1—5月，全市外贸进出口实现270.1亿元，同比增长30.2%，增幅高于全国21.9个百分点，高于全省12.9个百分点，总额居全省第12位，增幅居全省第7位。

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

6月21日，市商务局党组成员、副局长赵孝孺带领相关科室负责人做客“政务服务热线”，介绍我市社会消费、电商、内陆港保税物流中心等方面的情况。

1—5月，全市新签约过亿元项目182个，比去年同期增加7个，总投资938.91亿元；新落地过亿元项目129个，总投资615.26亿元，过10亿元项目18个；累计到位资金199.91亿元。

全市拥有淘宝村516个淘宝镇84个

今年以来，我市大力推进电子商务与实体经济深度融合。截至2021年底，全市拥有淘宝村516个、淘宝镇84个，数量均居全国地级市第1位。目前，我市黄河滩区已建成淘宝镇3个、淘宝村17个。



菏泽内陆港保税物流中心进出口业绩全省第二

今年1—5月，菏泽内陆港保税物流中心(B型)实现货物吞吐量7022吨、一线进出口通关金额3995万美元，一线进出口业绩在全国85家保税物流中心中居第40位、全省5家保税物流中心中居第2位。

菏泽内陆港保税物流中

心(B型)是鲁西地区唯一一家保税物流中心，位于牡丹区皇镇街道办事处，项目一期占地面积248亩，已完成投资4.8亿元，建设双层保税仓库4座，仓储面积共计7.76万平方米。2021年3月1日正式办理首票业务以来，该中心全年累计完成进出口报关749票，实现一线进出口额4.36亿人民币(6787.2万美元)，超额完成市政府下达的首年3000万美元目标，进出口综合排名居全国第43位、全省第2位。